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VOCÊ CONECTADO AO DIREITO 

 

 

Seja bem-vindo! 

 

A FADISMA tem enorme satisfação 

em recebê-lo e agradece seu interesse. 

Esta prova de seleção abrange, além da Redação, 

trinta questões que, de acordo com o programa constante do 

Manual do Candidato, foram elaboradas 

para testar sua habilidade de linguagem, 

sua capacidade de raciocínio e seu 

conhecimento de contexto. 

Leia com calma e atenção e procure 

resolver com tranqüilidade. 

 

 

DESEJAMOS A TODOS BOA SORTE! 
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REDAÇÃO 
 

Faça a leitura do parágrafo abaixo, o qual tem a finalidade de realizar uma 
reflexão atual sobre a temática da redação. 
 
 
 

DIREITO À SEGURANÇA 
 
                                   Robson Sávio Reis Souza - Pesquisador                   
      do Centro de Estudos de Criminalidade e  
      Segurança Pública da UFMG e do Núcleo de 
       Direitos Humanos da PUC Minas. 
 

A violência no Brasil e, em especial, a criminalidade violenta, 
cresceu assustadoramente nos últimos anos, chegando a níveis 
inaceitáveis. A (in)segurança pública passou a se constituir um grande 
obstáculo ao exercício dos direitos de cidadania, principalmente nas 
grandes metrópoles brasileiras. Com medo da violência urbana e não 
confiando nas instituições do poder público encarregadas na 
implementação e execução das políticas de segurança, percebe-se uma 
evidente diminuição da coesão social, o que implica, entre outros 
problemas, na diminuição do acesso dos cidadãos aos espaços públicos; 
na criminalização da pobreza (à medida que se estigmatiza os moradores 
dos aglomerados urbanos das grandes cidades como os responsáveis 
pela criminalidade e violência); na desconfiança generalizada entre as 
pessoas, provocando a corrosão dos laços de reciprocidade e 
solidariedade social; na ampliação de um mercado paralelo de segurança 
privada, que privilegia os abastados em detrimento da maioria dos 
cidadãos, dentre outros dilemas sociais. Portanto, pensar numa política 
pública de segurança que seja inclusiva e eficiente, tendo em vista o 
exercício pleno da cidadania, significa atender à maioria da população 
que, refém da criminalidade e sem recursos para mobilizar esquemas de 
segurança particular, necessita da ação do Estado. 
[...] 
 
FONTE:   
ht t p: / / por t al . mj . gov. br / mai n. asp?Team={ CC590305- CAF4- 4C2F- 94B7-
3A8EC6F2AC66}  
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Para integrar a reflexão acerca da temática da redação, faça a leitura 
abaixo: 
 

 
 
Fonte:http://www.google.com.br/imgres?imgurl=http://revistaboemia.com.br/ImageBank/FCKEditor/image/Seguran%C3%A7aP
%C3%BAblica.jpg&imgrefurl=http://www.revistaboemia.com.br/Pagina/Default.aspx%3FIDPagina%3D264&usg=__jGclzbZvwfFG
2NCWtQz9_JX_MKk=&h=2100&w=2700&sz=548&hl=pt-
br&start=0&zoom=1&tbnid=b2gHaksqfxJdOM:&tbnh=131&tbnw=168&prev=/images%3Fq%3Dseguran%25C3%25A7a%2Bp%25
C3%25BAblica%26hl%3Dpt-
br%26sa%3DG%26biw%3D1020%26bih%3D559%26gbv%3D2%26tbs%3Disch:1&itbs=1&iact=rc&dur=453&ei=3rXSTPaRH4GClA
fph6S1Dg&oei=VbXSTN37DYX7lwfA28CxDg&esq=6&page=1&ndsp=14&ved=1t:429,r:9,s:0&tx=128&ty=103 

 
A partir das exposições acima, elabore um texto dissertativo-
argumentativo que demonstre seu posicionamento sobre (in)segurança 
pública em nível nacional, apontando medidas necessárias para alcançar 
um política pública de segurança que seja inclusiva e eficiente aos 
cidadãos.  
 
Para a elaboração desse texto, siga as seguintes instruções: 

1. Dê um título a seu texto; 
2. Ao desenvolver o tema proposto, utilize seus conhecimentos e suas 
reflexões de modo crítico; 
3. Selecione, organize e relacione argumentos, fatos e opiniões para 
comprovar e expor seu ponto de vista; 
4. O texto deve ser escrito atendendo-se a modalidade culta da língua 
portuguesa; 
5. O texto não deve ser escrito em versos; 
6. Deve ser respeitado número de linhas dispostas na folha destinada à 
redação.  
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�  As questões 1 e 2 referem-se ao parágrafo apresentado anteriormente. 
 
 
1   Estão coerentes com as idéias do texto acima, exceto a seguinte 
afirmativa:  
 
a) A maioria da população brasileira encontra-se refém da criminalidade, 
o que clama por uma ação do Estado. 
 
b) A diminuição do acesso dos cidadãos aos espaços públicos, deve-se a 
estigmatização de que os moradores dos aglomerados urbanos das 
grandes cidades são os responsáveis pela criminalidade e violência. 
 
c) O medo da violência urbana e não confiando nas instituições do poder 
público faz gerar uma a ampliação de um mercado paralelo de segurança 
privada. 
 
d) A proposta acerca de uma política pública de segurança deve atender 
ao binômio: inclusiva e eficiente. 
 
e) O tema referente à segurança pública não se constitui em obstáculo ao 
exercício dos direitos de cidadania. 
 
______________________________________________________________________ 
 
 
2     “A violência no Brasil e, em especial, a criminalidade violenta, cresceu 
assustadoramente nos últimos anos, (...)” .  
Na frase acima, a palavra “ assustadoramente”  assume a função de: 
 
a) adjunto adverbial de tempo 
b) adjunto adnominal 
c) adjunto adverbial de modo 
d) objeto direito do verbo “ crescer”  
e) objeto indireto do verbo “ crescer”  
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As questões 3 e 4 são referentes ao texto abaixo: 

 
 

"Tropa de Elite"  de José Padilha explica por que polícia "é o que é"   
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3    “ A questão da segurança pública no Brasil - especialmente no Rio de 
Janeiro, que atravessa agora nova crise, com série de ataques de facções 
criminosas - é o tema de Padilha desde seu filme anterior, o documentário 
"Ônibus 174" .”  
A partir da frase acima, marque a alternativa correta:  
 
a) o “ que”  é pronome demonstrativo e refere-se à questão da segurança 
pública. 
b) “ o tema de Padilha”  é objeto direito do verbo “ é” . 
c) o “ que”  é pronome relativo e refere-se ao Rio de Janeiro. 
d) “ no Brasil”  é adjunto adnominal de “ segurança pública” . 
e) “ criminosas”  é adjunto adverbial de modo. 
 
 
 
 
4     A expressão “ um terreno pantanoso”  na seguinte frase pode assumir 
qual significado: 
"Tropa de Elite" , filme inédito do cineasta José Padilha, esparrama-se por 
um terreno pantanoso no qual nem sempre polícia é polícia; bandido é 
bandido; e ficção é ficção. 
 
 
a) um espaço sem conflito 
b) um contexto obscuro 
c) uma situação cautelosa 
d) um espaço virtual 
e) uma situação segura 
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5   Marque a opção em que os pronomes demonstrativos foram 
empregados de forma correta: 
 
a) Esse ano está sendo ótimo para os negócios imobiliários. 
b) Este jornal que tens na mão é de ontem? 
c) Esse artigo que estou lendo trata sobre segurança pública no Brasil. 
d) O país, recentemente, passou por uma época de eleições. Este foi um 
período de reflexão acerca do voto. 
e) A Terra realiza o movimento giratório ao seu redor. Esse movimento 
chama-se Rotação. 
 
_______________________________________________________________ 

 

6      Marque a opção em que os termos sublinhados foram empregados 
de forma correta na construção das frases: 

a) Cerca de 50 mil veículos deixaram a capital no último feriado. 

b) Santa Cruz do Sul fica acerca de uma hora e 50 minutos de Santa 
Maria. 

c) O assunto deve ser discutido a nível de Direção. 

d)  O acidente foi causado porque o veículo foi ao encontro do poste. 

e) Devemos estudar bastante, afim de que obtenhamos êxito na avaliação. 

 

 
 
7    Neste segundo semestre deste ano, foi concretizado um momento 
importante para a soberania popular brasileira, pois foram realizadas as 
eleições presidenciais. Sobre o direito ao voto não é correto afirmar: 
 

a) o voto é obrigatório para os maiores de dezoito anos. 

b) o voto é facultativo para os analfabetos e os maiores de setenta anos; 

c) o voto é facultativo para os maiores de dezesseis e menores de dezoito 
anos. 

d) o voto é facultativo para os maiores de dezesseis e menores de dezoito 
anos e obrigatório para os maiores de setenta anos. 

e) A Constituição Federal de 1988 determina que o voto é direto e secreto 
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8    As lendas fazem parte do folclore de um povo, de uma região; 
identificando, muitas vezes, o seu costume e sua crença. A partir dessa 
afirmativa, as seguintes lendas correspondem a qual região ou estado do 
Brasil, respectivamente:  

Salamanca do Jarau – Curupira – Negrinho do Pastoreiro 
 
a) Amazonas – Nordeste – Rio Grande do Sul 
b) Nordeste – Amazonas – Rio Grande do Sul  
c) Rio Grande do Sul – Amazonas – Rio Grande do Sul 
d) Maranhão – Amazonas – Minas Gerais 
e) Nordeste – Amazonas – Minas Gerais 
 
_______________________________________________________________ 
 
 
9    Assinale a alternativa em que todas as obras pertencem ao período 
realista. 
 
a) Macunaíma, Terras do sem fim, Grande sertão: veredas. 
b) Memórias póstumas de Brás Cubas, Dom Casmurro, O cortiço. 
c) A hora da estrela, O coronel e o lobisomem, Cacau. 
d) O guarani, Memórias de um sargento de milícias, A moreninha. 
e) Dona Guidinha do poço, O tempo e o vento, Relato de um certo Oriente. 
 
_______________________________________________________________ 
 
 
10    Canção do Exílio 
 
Minha terra tem palmeiras, 
Onde canta o sabiá; 
As aves, que aqui gorjeiam, 
Não gorjeiam como lá.  
 
Nosso céu tem mais estrelas, 
Nossas várzeas tem mais flores, 
Nossos bosques tem mais vida, 
Nossa vida mais amores.  
 
Em cismar, sozinho, à noite, 
Mais prazer encontro eu lá; 
Minha terra tem palmeiras, 
Onde canta o sabiá.  
Minha terra tem primores, 
Que tais não encontro eu cá; 
Em cismar - sozinho, à noite - 

Mais prazer encontro eu lá; 
Minha terra tem palmeiras, 
Onde canta o Sabiá.  
 
Não permita Deus que eu morra, 
Sem que eu volte para lá; 
Sem que desfrute os primores 
Que não encontro por cá; 
Sem qu'inda aviste as palmeiras, 
Onde canta o Sabiá 
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Contrapondo-se à problemática e atual situação ambiental decorrente do 
aquecimento global, o poema acima, escrito por Gonçalves Dias, descreve um 
cenário de harmonia da natureza com o homem referente à qual período literário: 
 
a) ao Realismo. 
b) ao Romantismo. 
c) ao Naturalismo. 
d) ao Modernismo. 
e) ao Barroco. 
 
 
 
 
 
11    Em O continente, primeiro tomo da trilogia O tempo e o vento, de Érico 
Verissimo, o presente da narrativa concentrase em torno dos trechos intitulados 
“ Sobrado” . Na verdade, personagens como Licurgo, Maria Valéria e Bibiana 
vivem o drama de defenderem o sobrado que é atacado por tropas inimigas. O 
episódio histórico destacado nessas passagens é a: 
 
a) Revolução Farroupilha 
b) Revolução Federalista 
c) Guerra do Paraguai 
d) Revolta da Armada 
e) Guerra Guaranítica 
 
 
 
 
12   Terminada a Semana de Arte Moderna (1922), a divulgação das idéias 
modernistas fruto desse movimento deu-se através das seguintes formas, exceto: 

 
a) Revista Klaxon 
b) Movimentos Futurista 
c) Grupo Verde-Amarelo 
d) Revista Festa 
e) Manifesto Antropófago 

 
 
 

 
 
 



9 
 

Vestibular de Verão 2011 

 
 
 
 

 
13    Sobre a bandeira do Estado do Rio Grande do Sul: 
 

 
 
I - A origem da bandeira do RS reporta-se à época da Revolução Farroupilha. 
II - A cor vermelha, na bandeira do RS, representa os ideários republicanos. 
III – “ Liberdade, Igualdade e Humanidade”  é o lema contido na bandeira. 
 

Está(ão) correta(s): 

a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) Apenas II e III 
d) Apenas I e II 
e) I, II e III 
 
 
 
 
14   A década de 30 foi marcada por profundas modificações no cenário 
brasileiro. Dentre os fatos arrolados abaixo, não faz parte desse referido contexto 
histórico: 
 
a) Getúlio Vargas, em 1934, foi eleito Presidente da República nomeado pela 
Assembléia Constituinte. 
b) Em 1937, Getulio Vargas, então Presidente da Republica, suspende os 
direitos constitucionais, declarando estado de guerra. 
c) Em 1934, ocorre a promulgação da nova Constituiçao Brasileira. 
d) Na década de 30, ocorreu a deposição de Getulio Vargas pelas Forcas 
Armadas Brasileiras. 
e) Em 1938, foi realizado o primeiro Congresso de Estudantes, dando origem a 
União Nacional de Estudantes (UNE). 
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15  É correto afirmar sobre as causas que acarretam incêndios na vegetação 
quando o clima está seco: 

I- As plantas mortas, pois queimam facilmente e propagam o fogo 
rapidamente. 

II- A falta de cuidado do homem ao lançar na vegetação bitucas de cigarro, 
possibilitando o contato com plantas mortas e secas. 

III- A falta de chuva, o que acarreta o empobrecimento do solo e a vegetação, 
conseqüentemente, perde mais água. 

Está(ão) correta(s): 

a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) Apenas II e III 
d) Apenas I e II 
e) I, II e III 
_______________________________________________________________ 
 
16   O aumento da incidência de radiação solar durante os meses de verão, em 
cada um dos hemisférios terrestres, está relacionado a: 
 
a) a maior proximidade entre a terra e o sol 
b) às mudanças de inclinação da órbita do sol em torno da terra 
c) à passagem do sol sobre a linha do equador 
d) a inclinação do eixo de rotação da terra em relação ao plano da órbita da terra 
em torno do sol 
e) a um aumento da atividade solar durante esse período do ano 
______________________________________________________________________ 

17    Um crime foi cometido por uma e apenas uma pessoa de um grupo de cinco 
suspeitos: Armando, Celso, Edu, Juarez e Tarso. Perguntados sobre quem era o 
culpado, cada um deles respondeu:  
Armando: "Sou inocente"   
Celso: "Edu é o culpado"   
Edu: "Tarso é o culpado"   
Juarez: "Armando disse a verdade"   
Tarso: "Celso mentiu"   
Sabendo-se que apenas um dos suspeitos mentiu e que todos os outros disseram 
a verdade, pode-se concluir que o culpado é:  
 
a) Tarso  
b)Armando  
c) Celso  
d) Edu  
e) Juarez  
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18    Com relação a três funcionários de um Tribunal, sabe-se que: 
 
I. João é mais alto que o recepcionista. 
 
II. Mário é escrivão. 
 
III. Luís não é o mais baixo dos três. 
 
IV. Um deles é escrivão, o outro recepcionista e o outro segurança. 
 
Sendo verdadeiras as quatros afirmações, é correto dizer que: 
 
a) João é mais baixo que Mário 
b) Luís é segurança 
c) Luís é o mais alto dos três 
d) João é o mais alto dos três 
e) Mário é mais alto que Luís 
 
 

 
19    A chácara do Sr. Brasil ocupa um terreno retangular que tem as seguintes 
dimensões: 328 m e 240 m. O Sr. Alberto quer comprar a chácara e está disposto 
a pagar R$ 8,00 o metro quadrado de terreno. Se o negócio se realizar por este 
preço, qual será o preço total da chácara? 
 
a) R$ 78.720,00 
b) R$ 454.000,00 
c) R$ 629.760,00 
d) R$ 780.720,00 
e) R$ 62.970,00 
 
_______________________________________________________________ 
 
 
20     Em um país sob intervenção militar, o governo planejou diminuir em 3% por 
semana o número de tanques na rua. Considerando que na primeira semana de 
intervenção o número de tanques era de 97, quantos tanques restavam na rua na 
décima segunda semana? 
 
a) 97 . (0,03)12 
b) 100 . (0,97)12 
c) 100 . (0,97)13 
d) 97 . (0,03)11 
e) 97 . (0,97)12 
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21    Determine a matriz inversa da matriz abaixo apresentada:�

� � � �

�

a) A-1=  

b) A=  

c) A-1=  

d) A-1=  

e) A-1=  

 
 
 
22   Para montar uma pizza, os clientes de um restaurante devem 
obrigatoriamente escolher: 
I – um dentre os tipos de massa: fina, média e grossa; 
II – um dentre os tamanhos: médio e grande; 
III – um dentre os queijos: mussarela, prato e gorgonzola; 
IV – adição ou não de orégano; e 
V – de uma a três tipos dentre os tipos de recheio: calabresa, frango, presunto, 
brócolis e filé, sem possibilidade de repetição em uma mesma pizza. 
 
Dadas as condições, o número de pizzas distintas que é possível montar é igual 
a: 
a) 3.060 
b) 900 
c) 206 
d) 95 
e) 35 
_______________________________________________________________ 
 

�

23     Determine o valor de x na equação: (x + 1) + (x + 4) + (x + 7) + ... + (x + 16) = 
75 
a) 2 
b) 3 
c) 4 
d) 5 
e) 10 
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24    O rótulo de uma garrafa de vinho indica que o seu conteúdo é de 750 ml e 
que sua graduação alcoólica é de 12,5% em volume. Isso significa que: 
 
a) Essa garrafa de vinho contém 12,5 ml de álcool.  
b) Essa garrafa de vinho contém 125 ml de álcool. 
c) Cada litro desse vinho contém 12,5 ml de álcool. 
d) Cada litro desse vinho contém 93,75 ml de álcool. 
e) Cada litro desse vinho contém 125 ml de álcool. 
 
_______________________________________________________________ 

�
�

25     Um decorador tem um bloco de isopor, na forma de paralelepípedo 
retângulo, com as seguintes dimensões: 100 cm, 40 cm e 16 cm. Esse decorador 
pretende cortar tal bloco em cubos idênticos, de modo a obter a maior aresta 
possível e não gerar qualquer sobra de material. Nessas condições, o número de 
cubos obtidos é igual a: 
 
a) 39 
b) 100 
c) 156 
d) 250 
e) 1.000 
 
 

 
�

26     Uma empresa que elabora material para panfletagem (santinhos) tem um 
lucro, em reais, que é dado pela lei L(x)= - X2 + 10 x – 16, onde x é a quantidade 
vendida em milhares de unidades. Assim, a quantidade em milhares de unidades 
que deverá vender, para que tenha o lucro máximo, é: 
 
a) 5 
b) 7 
c) 9 
d) 10 
e) 11 

�
�
�
�
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�

27     Em termos botânicos, o fruto é uma estrutura presente em todas as 
angiospermas onde as sementes são protegidas enquanto amadurecem. A 
propósito do tema, assinale V (verdadeira) ou F (falsa) em cada uma das 
afirmações a seguir. 
( ) As plantas com flores e frutos, em geral, são infensas à evolução, razão pela 
qual mantêm inalteráveis cores, formas e sabores de seus produtos. 
( ) Os frutos carnosos normalmente dependem de animais que os carregam para 
outros lugares, muitas vezes através das sementes que, no trato digestivo, são 
liberadas longe do local de origem. 
( ) Certos frutos armados de espinhos agarram-se à pelagem de mamíferos ou 
penugem de aves e assim percorrem grandes distâncias.  
 
A seqüência correta é: 
a) F – V – V. 
b) V – F – V. 
c) F – V – F. 
d) V – V – F. 
e) V – F – F. 
 

 
 
28    Cientistas de todo o mundo têm denunciado sobre o aquecimento do 
Planeta. Alguns chegam a advertir que corremos o risco de extinção. Entre as 
causas do aquecimento estão: 
 
I) o uso de energia solar e eólica que são prejudiciais à saúde do homem e 
destroem a camada de ozônio. 
II) as emissões de dióxido de carbono (CO2) e outros gases que provocam o 
aquecimento global e mudanças climáticas perniciosas. 
III) mudanças que vêm ocorrendo no sistema do clima geral que é formado pelos 
padrões planetários dos ventos e das correntes marítimas, que redistribuem o 
calor dos trópicos para os pólos. 
 
Está(ao) correta(s) 
a) I 
b) II 
c) I e III 
d) II e III 
e) I, II e III 

�
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29   O ozônio é um gás cuja presença na estratosfera evita que a maior parte da 
radiação ultravioleta proveniente do sol atinja a terra. A emissão de gases como o 
clorofluorcarbono (CFC) tem provocado a diminuição da camada de ozônio. Sem 
essa proteção natural aumentam os riscos de incidência de doenças como câncer 
de pele. Alertas sobre a necessidade da população evitar exposição excessiva ao 
sol costumam ser divulgados nos períodos em que esta camada se torna mais 
rarefeita. 
 
Entretanto, este gás que nos protege torna-se um poluente perigoso quando 
presente na superfície do planeta, por ser um poderoso agente oxidante. A 
respeito do ozônio afirma-se que: 
 
(I) é uma das variedades alotrópicas do elemento oxigênio. 
(II) tem massa molar igual a 48 g/mol. 
(III) tem fórmula estrutural O=O. 
 
Está(ão) correta(s) 
a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) Apenas I e II 
d) Apenas II e III 
e) I, II e III 
 
_______________________________________________________________�

 
30    Observe a figura: 

 
 
Marque a alternativa que responde corretamente as questões: 
- Cada uma dessas partes representa que fração do retângulo? 
- A parte pintada representa que fração do retângulo? 
 
a) 1/8 e 7/8 
b)  8 e 1/8 
c) 1/8 e 5/8 
d) 2/8 e 6/8 
e) 3/8 e 5/8 

�
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Folha rascunho para as questões objetivas. 

O candidato somente poderá destacar está folha do caderno de questões. 
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